

**В.С.РОМАНОВ,**  
депутат Госдумы:  
- Минувший год был для нас годом юбилея Сталина. Был объявлен Сталинский призыв в партию. В прошлом году мы приняли 11 тыс. чел. по этому призыву, а всего вступили в партию 13 тыс. Компартия по итогам прошлого года впервые за последнее время обеспечила рост своего состава. Мы этого ожидали, работали над этим целый ряд лет. Во многих обкомах прием превышает 10% численности. Компартия становится более молодой. Есть позитивные сдвиги и в областной партийной организации, хотя еще есть над чем работать.



Что касается Самарского ГК КПРФ, хочу подчеркнуть: решения, принятые в ноябре, были взведенными и не случайными. Конечно, приток молодых в горком необходим. Но никакого попятного хода не будет. Мы уверены, что коммунисты Самары будут и впредь действовать сплошенно, укреплять товарищество и дисциплину.

• **Кто у нас главные чудотворцы?**

Стр. 7



*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

• **Вклад испанцев в нашу Победу**

Стр. 8



# ТРУДОВАЯ самара

ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПРФ

26 января 2010 г.  
№3 (641)

WWW.SAMKPRF.RU



## Ленин жив в сердце народа

Представители КПРФ и сторонники коммунистической партии в четверг 21 января 2010 г. возложили цветы к памятнику В.И.Ленина на площади Революции. В день 86-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича на площадь пришли более 150 коммунистов и сторонников партии. Собравшиеся держали в руках гвоздики и красные флаги с символикой КПРФ и СССР.

Почтить память В.И.Ленина пришла и группа са-марских студентов и молодых коммунистов. Возложение цветов сопровождалось пламенными речами коммунистов.

На мероприятии присутствовали депутаты Самарской областной и городской дум: А.Лескин, В.Минчук, Г.Валитов, А.Гонтар, М.Ерина, С.Орлов, А.Шустов.

По словам 1-го секретаря Самарского обкома КПРФ А.Лескина, «Ленин — не только наше великое прошлое. Ленин — и сегодняшний день, наше непростое и тревожное настоящее. Для нас Ленин остается не только великим революционным борцом и мыслителем, но и крупнейшим политическим деятелем нашей страны, определившим ход развития России и всего мира на протяжении всего XX столетия».

Возложения цветов к памятникам В.И.Ленину

прошли также в других городах и районах области, в том числе в Тольятти, Сызрани, Новокуйбышевске, Октябрьске.

Пресс-служба ОК КПРФ



### Пресс-конференция

## В.Романов: «А где спрос и контроль?»

19 декабря в помещении обкома КПРФ состоялась пресс-конференция, на которой на вопросы журналистов ответили первый секретарь Самарского обкома КПРФ А.В.Лескин, первый секретарь горкома КПРФ Г.А.Кочкин, депутат Госдумы В.С.Романов.

Журналистам сообщили о ближайших планах самарского отделения партии — это подготовка к 140-летию со дня рождения В.И.Ленина и 65-летию Великой Победы, отчетно-выборная кампания, в ходе которой планируется обновить и омолодить четверть составов горкомов и райкомов. И, конечно же, выборы-2010, в ходе которых коммунисты Самары планируют выставить кандидатов по половине городских округов и впервые выдвинуть кандидатуру на пост мэра.

— Сейчас мы работаем над подбором кандидатур, это будут как коммунисты, так и наши сторонники, — пояснил Г.А.Кочкин. — Для определения кандидатуры на пост главы города среди членов партии будет проведено анкетирование, чтобы понять, кому коммунисты готовы доверить этот пост, чтобы выдвинуть наиболее подготовленного человека.

Наибольшее число вопросов было адресовано депутату Госдумы, члену Президиума ЦК КПРФ.

Закончился 2009 год. Не могу скрывать своего сарказма по поводу утверждений того, что кризис завершился. Финансовые показатели стали смягчаться, потому что цены на нефть вернулись на уровень до \$80 за баррель. Но если смотреть более пристально, то показатели реального производства далеки от докризисных. Каков сейчас выбор перед властью в России? Об этом недавно говорил Г.А.Зюганов. Есть 3 варианта.

Первый. Элита сознает необходимость коренных изменений и берет курс в сторону госрегулирования, защиты интересов большинства населения. Второй вариант, который сейчас реализуется: сохранять все как есть. Был принят 3-летний бюджет, но опять ориентация на сырьевую экономику. Третий вариант — усиление либерального курса, это абсолютный тупик для страны.

Вспоминаю слова президента Медведева, который в своем обращении камня на камне не оставил на том, что делалось последние 10 лет. Есть так называемый tandem, говорят, что он сплоченно работает. Но очевидно, что есть разные группы влияния. Ну, например, как «ЕР» через коленку сломали, когда в декабре транспортный налог попытались поднять в 2 раза. КПРФ решительно против выступила: нельзя этого делать, разный уровень жизни у населения. Но нас высокомерно отвергли. А всего через сутки в результате закулисной борьбы «ЕР» понуро проголосовала за изменение только что принятого закона. Но и тут не обошлось без лицемерия: якобы отказались повышать налог, но перебросили права по этому

поводу в регионы. Теперь регионы могут повышать транспортный налог в 10 раз.

Теперь о работе в Госдуме. Группа депутатов от КПРФ подготовила новый вариант закона о введении прогрессивной шкалы подоходного налога. Сверхбогатые должны платить больше, бедные должны быть освобождены от его уплаты. Еще пример. Группа депутатов, в том числе Зюганов, подготовила проект закона о введении пропорциональной системы на выборах. Мы выступаем за то, чтобы партии, зарегистрированные Минюстом, выдвигали кандидатов по партспискам. Кто-то скажет, что в окружной системе больше демократии, люди сами себе личность выбирают. Но суровая реальность России последних 5-10 лет такова, что большие деньги ломают любые выборы, когда речь идет о мажоритарной системе.

Еще один пример, где мы видим сочетание демагогии, популизма и реальных дел партии власти. Подготовлен проект закона 855 12-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части установления мер социальной поддержки педагогических работников». Как красиво звучит — поддержать учителей! А по сути содержание какое? А вот какое: педагогические работники сельской местности имеют право на меры социальной поддержки только там, где сам субъект их установил. Общеизвестно, что сельские школы сплошь муниципальные, а все сельские бюджеты — это дыра. И вот сейчас заботу о сельских учителях этим законом перебрасывают на нищие муниципалитеты, а значит, педагогов реально лишают тех прав, ко-

торыми они до сих пор располагали. В другом пункте этого закона говорится, что педагоги через каждые 10 лет не прерывной работы имеют право на отпуск сроком до года. В газетах начнеться шум: «Учителя родное государство дало год отпуска!» А я задаю вопрос: а где ж тут написано, за чей счет будут выплачиваться отпускные? А если отпуск не оплачивается, то какой учитель обрадуется год ходить без работы? А семью кормить? Мало того. В проекте говорится, что условия предоставления этого отпуска определят учредители или устав. И слово «учредители» возвращает нас еще к одному закону — его внесло 30 декабря правительство, которое ставит вопрос о совершенствовании правового положения государственных и муниципальных учреждений. О чём идет речь? Практически большую часть социальной сферы хотят силой загнать в статус автономных учреждений. Это ведет к коммерциализации образования, здравоохранения, физкультуры и т.д. Автономные учреждения уже не сунутся к главе своего города или района, в том числе и в Самаре. И директор школы будет загнан в тупик. Кто по этому закону будет учредителем? Сама школа? Или некие благотворители? И тогда не то что годовой отпуск, но и зарплата учителей может оказаться «подвешенной». Это чудовищное лицемерие авторов закона, которыми являются 3 члена Совета Федерации и 4 «единоросса». Я не сомневаюсь, что у нас будет остройшая борьба вокруг этого закона.

Недавно в Госдуме закончилась дискуссия о том, что делать с правом граждан на приватизацию жилья. Продлили на 3 года. Хотя ряд депутатов предостерегал, что и за 3 года она не закончится. Почему? Как сказал один опытный депутат, когда Гайдар бросил клич «Все на приватизацию!», тогда это было массовое настроение — взять хоть что-нибудь: одни рвут миллиарды, заводы в карманы кладут, так мы хоть квартиру за собой закрепим. Прошло время — и все чаще обычный человек задает себе вопрос: а каким будет налог на имущество? В печати ходят варианты: 2% от рыночной стоимости. Иными словами, если квартира стоит, предположим, 4 млн., то 2% — это 80 тыс. в год. Это по 7000-8000 р. в месяц. Поэтому люди задумываются: а как же расплачиваться? Плата за стоянку машины растет, квартплата, тарифы коммунальные растут, налог на имущество взвинчен. Я приехал из Москвы, полистал местные

газеты — ну просто тишина и благодать! Чиновники полагают: народ пенсии получил, поэтому спокойно воспримет и 25-процентное увеличение на «коммуналку». Напомню, что 9 октября по поручению фракции выступал на заседании думы в рамках правительственно-го часа. Самым резким образом мы выступили против очередного скачка. Мы требовали установить мораторий на 2 года, пока кризис хотя бы не кончится. Опять власть испытывает терпение народа, но, я думаю, вечно так продолжаться не может.

На одном из заседаний думы мой коллега депутат Рябов поставил вопрос: ради чего в Москве строятся десятки коробок региональных представительств? Он сказал, что, похоже, это путь разворовывания денег. Реакция «ЕР»: 13 января без особой дискуссии с их стороны и при яростном сопротивлении с нашей стороны Рябову затыкают рот и на месяц лишают права голоса. А на другой день «АиФ» публикует огромный материал с фотографиями и цифрами. Убийственные вещи: на представительство Саратовской области в свое время израсходовано 25 млн.р., на представительство Татарстана — 50 млн.р. На второй день я на заседании думы спросил: как же это понимать? Рябов же правду сказал! Сотни миллионов в разгар кризиса уходят в Москву. Что, из регионов в эти представительства простой народ идет?! Чиновники себе создают благополучные условия, гигантские бюджетные деньги тратятся! Но и это не все. 14 января меня пригласили на радиостанцию FM, где в прямом эфире обсуждали следующий вопрос. Журналисты подняли статьи расходов на МЧС, МВД, ФСБ и с удивлением увидели, что затраты на приобретение служебных машин составляют 20 млрд. р. — чуть не вдвое больше, чем в 2008 г. Ну ладно бы покупались пожарные машины, но «тушить пожары» предполагается «мерседесами», «лексусами», «шевроле» и проч. А где же государева воля? А где же спрос и контроль? Проголосовали, что у нас демократия. Но сказал Рябов — и теперь месяц молчит депутат. Рашик выступил на митинге — и против него пытаются уголовное дело возбудить. В Свердловске молодой парень А.Никифоров, у него ребенок 3-летний, вышел на пикет с плакатом «Путин — уходи!. Ему 1,5 года заключение припаяли. Это в какую мы демократию попали?

## Наш город – самый лучший в мире

**«В этом городе не должно быть ничего хорошего» – этот принцип героя всем известного фильма взяли на вооружение чиновники Нефтеюгорского района, некоторые депутаты городского собрания представителей и местные СМИ, учрежденные районом, с самого первого дня избрания меня главой города.** И по сей день все, что делается хорошего мною и администрацией города, жителями Нефтеюгорска тут же замазывается черной краской: «Этого в городе не должно быть!» Не должно быть защиты от недобросовестных предпринимателей, торгующих ночью и нарушающих общественный порядок. Попытка главы города совместно с большинством депутатов города навести порядок в этом вопросе закончилась угрозами мне от неизвестных и обращением господ Сулеймановой, Якуниной, Колесниковой, Туйзюковой (кстати, к чести Р.В.Туйзюковой, она принесла уже главе города свои извинения) в прокуратуру области о привлечении главы города к уголовной ответственности, а «инициативная группа» из «защитников интересов граждан» (А.Васильев, Г.Зуева, Т.Нефодина, Б.Образцов, Е.Маслов), не дожидаясь решения прокуратуры, уже пишет письмо губернатору области об отрешении главы от должности. Хотя прекрасно знают, что В.Артяков поддержал законодательные инициативы депутатов губернской думы, направленные на обеспечение правопорядка и здорового образа жизни граждан, о чем неоднократно заявляли и президент страны Д.А.Медведев, и председатель правительства РФ В.Путин.

В нашем городе, по мнению всех же людей, не должно быть и света. «Отдайте нам (району) электрические сети, – заявляет С.Н.Афанасьев в газете «Луч», – и город засветится». «Забыв», что городские электросети находятся до сих пор в районе. А вот кто и по какому праву может отключить освещение в целом микрорайоне, ни «инициативная группа» депутатов (лучше бы они свою инициативу направили на защиту интересов граждан города), ни С.Н.Афанасьев не дали ответа. Но виновата снова Гордеева. И самое непонятное – в виноватых оказались и жители нашего города. Вот этого-то как раз в нашем городе не должно быть никогда!

Наши люди – от руководителя предприятия до старика и ребенка – много уже сделали и делают для того, чтобы город наш был самым лучшим в мире, достойнымуважительного отношения. Именно этим принципом руководствуются и глава города, и сотрудники городской администрации, честно и открыто исполняют долг перед нефтеюгорцами! Нам некогда «fantazировать», писать доносы – мы работаем! Вот перечень сделанного только за октябрь: принято и отработано 260 заявлений граждан, издано 97 постановлений и 25 распоряжений, заключено и уже исполняется 5 муниципальных контрактов и 10 договоров, в т.ч. договоры на приобретение и установку дорожных знаков, ямочный ремонт по ул. Нефтяников, Пионерской, пер. Строителей и пр. Победы, изготовление и монтаж пандусов, текущий ремонт уличного освещения и др. Нам нелегко, но при этом администрация города старается помочь городским муниципальным учреждениям (на 2009 г. администрация освободила все школы, детские сады, больницу от уплаты земельного налога, а это миллионы рублей. Но до кого они дошли? Все школы, сады и больница закреплены за районом). С 1 января 2009 г. администрация города выдает бесплатно постановления об адресном хозяйстве, раньше за справку с новым адресом горожане платили 432 руб. Администрация городского поселения Нефтеюгорск заботится не только о покое граждан ночью, но и о душевном покое. Именно поэтому мы не участвуем в различных «разборках»! Наш город – самый лучший в мире! И так должен относиться к нему каждый из нас!

**Суважением, глава Нефтеюгорска коммунист Н.К.ГОРДЕЕВА**

## Впереди лишь смутные обещания

Тольяттинские журналисты, в чьи руки попал протокол заседания согласительной комиссии АвтоВАЗа от 5 декабря 2009 г., приводят далеко не радостные сведения для вазовцев.

К примеру: «Исключить с 1 января 2010 г. из подраздела «Заработка платы» пункт 1.4.2. «Работникам общества одновременно с оплатой очередного отпуска выплачивается вознаграждение по итогам работы за предыдущий календарный год». Убираются и другие привычные для заводчан корпоративные льготы. У беременных работниц автозавода с нового года не будет возможности на 10 недель раньше положенного Трудовым кодексом уйти в оплачиваемый декретный отпуск. Многодетным семьям заводчан, ушедшими с завода на заслуженный отдых, инвалидам, опекунам несовершеннолетних и одиноким пенсионерам не будут платить дважды в год благотворительные пособия. Пропадают в коллективном договоре и льготы для матерей-одиночек и жен военнослужащих срочной службы, получивших справку по уходу за ребенком более 3 недель. До этого им, начиная с 4-й недели больничного, выплачивали пособие из расчета минимальной заводской тарифной ставки. Предприятие перестанет бесплатно кормить работников, трудающихся в 3-ю смену, чернобыльцев, контролеров и охранников службы безопасности, работающих по суточным графикам.

Пропадают преференции и для вазовских пенсионеров. При выходе на пенсию им не будут перечисляться единовременные пенсионные взносы в негосударственный пенсионный фонд ОАО «АвтоВАЗ». Инвалидам I и II гр. при

выходе на пенсию перестанут выплачивать материальную помощь.

Председатель совета ветеранов АвтоВАЗа А.Ясинский рассказал, что в 2009 г. руководство завода ко Дню Победы одарило рублем только тех ветеранов, кто до пенсии работал на основных производствах АвтоВАЗа. А участники войны, которые перестали считаться вазовцами, потому что их подразделения из-за реформ превратились в дочерние предприятия, к 9 Мая, по его словам, не получили от завода ни копейки.

Председатель профсоюза «Единство» П.Золотарев считает, что для того чтобы потерять льготы, официальному вазовскому профсоюзу не нужно было предпринимать особых усилий. «Поправки в новый колдоговор вполне вписываются в общую политику менеджмента предприятия и общую экономическую ситуацию. Вместо настоящей заботы – одна лишь видимость. Точно такую же картину мы можем наблюдать и с переводом вазовцев в дочерние предприятия. Работников заставляют писать заявления об увольнении с дальнейшим переводом, не предоставляем никакой информации, чем будет человек заниматься на будущем месте работы. Согласитесь, вполне логично, что если специалист пишет заявление о приеме на работу, то он должен иметь вполне четкие представления о своих будущих обязанностях, должностях и зарплате. А людей заставляют увольняться, давая им лишь смутные обещания завтрашнего блага».

(По материалам СМИ)

## Дачников решили ободрить под корень

Под самый занавес дачной амнистии чиновники вспомнили о дачных домиках, которые каждое лето заменяют миллион россиян пляж и море. Почти бесплатным отдыхом на даче уже не будет. Готовится к утверждению декларация, в которой надо будет в мельчайших подробностях описать свой домик. Без внимания не оставят ни площадь подвала, ни отделку дома. Декларация на дачу ждала своего часа 12 лет. Теперь любая попытка купить, продать и переписать летний домик без этого документа обречена на провал. Так чиновники хотят быстро собрать данные о реальных именах россиян за городом.

Впрочем, есть и вторая причина. Налоговая давно хочет наладить сбор средств с дачных мест. Пока сведения были слишком обрывочными. Но через несколько лет этот пробел будет исправлен. Налоговая всегда сможет подглядеть в декларацию. В ФНС России передаются сведения о зарегистрированных правах и правообладателях объектов в порядке, установленном Налоговым кодексом, признают в Минэкономразвития.

Дачная супербаза начнет приносить реальный доход в бюджет.

Сколько придется платить, каждый может прикинуть уже сейчас. **Максимальная ставка налога – 2,2% с дома и 1,5 с земли.** Но если сейчас она уплачивается с балансовой стоимости, то будет взиматься с цены рыночной. **Если дом оценивается в 400-500 тыс. руб., а 6 соток – в 600 тыс., то в год придется раскошелиться на 20 тыс. руб.**

Конечно, для пенсионеров обещают льготы. Но скидка будет составлять не более половины суммы, ведь для местных властей налог на имущество остался единственной палочкой-выручалочкой в кризис. А чтобы платили исправно, в Минфине подготовили поправки в Налоговый кодекс. За неуплату имущественных налогов предлагают поднять штрафы, даже если человек просрочил платеж всего на несколько месяцев.

В общем, если так дело пойдет дальше, дача или участок в садоводческом товариществе станет для владельцев дорогим удовольствием...

Газета «Жизнь», номер 33

## Началась кризисная милитаризация

В России растет численность силовых структур, ориентированных на внутренние вызовы. Президент распорядился сформировать федеральный кадровый резерв силовиков. «Росгвардия» сообщает о вооружении «Рыбнадзора» и создании спецназа для борьбы с браконьерами. По данным СМИ, завод противопожарного оборудования в поселке Варгаша Курганской области получил крупный заказ на новые броневики с водометами для разгона демонстраций. В стране идет кризисная милитаризация государства, считают эксперты.

В конце прошлого года было приостановлено сокращение внутренних войск. Общая численность сотрудников различных силовых структур, не призванных отражать внешнюю агрессию, уже сейчас, по разным оценкам,



достигает в России **2,5 млн** – это больше, чем армия. Вслед за «корпоративными армиями» «Газпрома» и «Транснефти», призванными контролировать безопасность трубопроводов, в МВД заговорили об «армии «Олимпстроя» для охраны сочинских строек.

**«Внутренняя стабильность в условиях кризиса под большим вопросом»**, – комментирует ситуацию полигонолог Дм.Орешкин. К осени число безработных в РФ официально достигло 10 млн, заявил лидер КПРФ Г.Зюганов: «**Это катастрофа. Мировая практика показывает, что рост безработицы на 1% провоцирует рост преступности на 5%**». Эксперты считают, что если внутренних войск не хватит, придется прибегнуть к помощи рыбецензовцев и даже охранников из ЧОПов.

Однако эффективность таких мер весьма относительна. **«У части федеральных чиновников есть иллюзия, что защититься от последствий кризиса можно силовыми способами»**, – говорит член думского комитета по безопасности Г.Гудков. – **«Это утопия. В истории немало примеров, когда милитаризация государства лишь усиливала опасность вооруженных столкновений».**

«РБК-daily»

## Признание врача

Ни для кого не является секретом, что, несмотря на всякого рода страховые полисы, медицина стала платной от порога любой поликлиники и стационара. При этом чем выше статус лечебного учреждения, тем выше ставки поборов. То, что врачам обязано было платить государство с его многотысячными «стабилизационными» запасами, оно переложило на плечи больных. Узкий специалист, особенно начинающий, стал получать в 3-4 раза меньше фельдшера «скорой помощи». Как следствие – резко упал не только престиж профессии врача, но и его квалификация.

Впервые за всю новейшую историю России при приеме в медицинские институты стал отмечаться недобор абитуриентов, а среди выпускников – массовый их отток в сферу коммерции.

На первом месте у медиков теперь стоит диагностика. Здесь намного до-

ходнее и спокойнее: ни за кого не отвечаешь, никто по твоей вине не умирает, как никто и по ночам не тревожит. На этой стезе начинает отмечаться явное перепроизводство «исследователей», как, допустим, юристов, экономистов, психологов, программистов и пр.

Врачи, не имеющие возможности приобрести дорогостоящую диагностическую аппаратуру, вступают в сговор с фирмами, получая соответствующую мзду за необоснованные направления на совершенно ненужные инструментальные обследования. По другому варианту поликлиники заключают коллективный договор на аренду больничной аппаратуры, приобретается такого же рода лицензия, и с 12:00 все начинает использоваться в платном режиме. Характерно, что «ломки» этой аппаратуры происходят именно в первой половине дня.

С уверенностью могу сказать: **60–70% таких исследований необоснованные, никчемные, более того, вредные**. Пример? С терапевтического приема приходит пациент. На руках у него уже целая пачка «исследовательского материала»: УЗИ почек, печени, поджелудочной железы, простаты, придатков, и т.д. и т.п. Диагноз – банальный радикулит. Куда еще ни шло, если такие исследования проводились по страховому полису бесплатно. Но в том-то и соль, что за них надо выбросить из кармана не одну тысячу рублей.

Такая же картина наблюдается и на фронте торговли медикаментами. Пропорционально количеству фармфирм и их агентов наводняется и рынок лекарственных препаратов. В большинстве, это одни и те же препараты, но торговцы надо сбивать бабло, а следовательно, меняют названия. Достаточно сказать, что только аспирин имеет более сотни синонимов.

В общем, после всех мытарств и хождений больной остается при своих болячках.

**А.ШЕВКУН,  
«СР»**



# Доклад первого секретаря Самарского ОК КПРФ А.В.Лескина на областной конференции представителей трудовых коллективов

Уважаемые товарищи!

По интегральному индексу устойчивости социально-экономического развития Самарская область до экономического кризиса занимала 11-е место среди российских регионов и 3-е – среди регионов ПФО. Промкомплекс области имеет сложную многоотраслевую структуру. Отраслями специализации являются автомобильное и производство автокомпонентов, авиационно-космический комплекс, нефтедобыча и нефтепереработка, нефтехимия, электроэнергетика, металлургическое производство, строиндустрия. Развиты также производство пищевых продуктов, текстильное и швейное производство, производство обуви, издательская и полиграфическая деятельность, производство машин и оборудования, электрооборудования. Удельный вес области в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами России составлял более 3%.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность и сейчас имеет высокий уровень концентрации – объем производства десяти крупнейших предприятий области составляет более половины общего объема промышленного производства региона.

Крупнейшие промышленные предприятия: ОАО «АвтоВАЗ», ОАО «Самаранефтехаз», ОАО «Самарский металлургический завод», ОАО «Тольяттиазот», ОАО «Куйбышевазот», ЗАО «Джи Эм-АвтоВАЗ», ЗАО «Таркетт» (Отрадный), ОАО «АвтоВАЗагрегат», ОАО «Росскаг» (Нефтеюгорск), филиал «Балтика-Самара», ОАО «Кондитерское объединение «Россия», ЗАО «Самарская кабельная компания», ОАО «Моторостроитель», ОАО «Волгабурмаш», ОАО «Самарский подшипниковый завод» и др.

Главные промышленные центры: Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Чапаевск.

Самарская область занимала 1-е место в России по производству легковых автомобилей. Ее доля в российском объеме выпуска легковых автомобилей превышала 60%. Крупным высокотехнологичным сектором экономики области является авиационно-космический. В него входят предприятия и организации по разработке, производству, испытаниям летательных аппаратов, их эксплуатации.

ГНП РКЦ «ЦСКБ-Прогресс» реализует стратегические проекты: разработка космических аппаратов, ракеты-носителя «Союз-2-3» и новый 17-тонный носитель полутяжелого класса. Предприятие принимает участие в реализации крупного международного проекта по созданию космодрома для запусков ракеты-носителя «Союз-СТ» из Гвианского космического центра. В области осуществляется разработка и выпуск авиационных и ракетных двигателей, агрегатов и комплектующих для авиационной техники, которые используются и в автомобилестроении, железнодорожном транспорте, сельхозмашиностроении, топливно-энергетическом комплексе. Уникальной разработкой ОАО «СНТК им. Кузнецова» является создание криогенного двигателя НК-361, работающего на сжиженном природном газе. Двигатель нашел свое применение при создании нового вида железнодорожных локомотивов – газотурбовозов – эффективного и экологически чистого вида транспорта мощностью 8,3 МВт, позволяющего экономить топливо на 44% и сократить вредные выбросы в 10 раз.

Самарская область являлась одним из лидеров ПФО и России по развитию инновационной деятельности. По комплексной оценке рейтингового агентства «Эксперт РА» область по уровню инновационного потенциала занимала 6-е место среди всех субъектов РФ. По выпуску инновационной продукции наша область занимала 1-е место в Приволжском федеральном округе. В области создавалась каждая 6-я новая производственная технология (более 16%) ПФО, разрабатывалась около 4% всех российских передовых технологий. Все это было, но до первых волн экономического цунами-кризиса.

Общая оценка итогов социально-экономического развития региона за 2009 г. – это значительный экономический спад с соответствующим ослаблением инвестиционной активности и финансовой устойчивости, а также снижением уровня эффективной занятости и материального благосостояния работающего населения. Оценка ВРП региона за 2009 г. – снижение на 17,7%, по РФ оценка спада ВВП в 2 раза меньше – 8,5%.

Это связано с крайне негативным

влиянием кризиса на основную отрасль нашей региональной экономической специализации – автомобильное строительство. *По виду деятельности «производство транспортных средств» в РФ в целом самый глубокий спад среди всех видов экономической деятельности – более 40%, а у нас около 70%.* Другие отрасли промышленности Самарской области также имеют индексы производства ниже, чем в среднем по этим отраслям в РФ. Исключением является нефтедобыча и производство нефтепродуктов, где мы имеем более значительный рост, чем в среднем по России.

## СЕЛО

В 2008 г. в области имелось 439 крупных, средних и малых сельскохозяйственных организаций. Они по формам собственности распределились следующим образом: частная – 418 (95%), государственная – 10 (2%), муниципальная – 4 (1%), смешанная – 3 (1%), совместная российская и иностранная – 4 (1%). На 1.01.2009 г. в области действовало 2730 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, площадь которых составила 257,0 тыс. га. В то же время за период с 1.01.1992 года по 1.01.2009 г. прекратили свою деятельность 3653 хозяйства.

Посевная площадь с/х культур во всех категориях хозяйств в 2008 г. составила 1836,5 тыс. га, а в 2009 г. – 2121,5. Основными производителями зерна и технических культур являются с/х предприятия, и доля их в производстве зерна и подсолнечника составила, соответственно, 80 и 76%. Производство картофеля и овощных культур сконцентрировано в хозяйствах населения. Удельный вес картофеля, произведенного населением, – 71%, овощей – 83%.

Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств в 2008 г. составил 1824,4 тыс. т (в весе после доработки). Рентабельность производства зерна во всех категориях хозяйств составила 26%.

В результате аномально жаркой погоды и отсутствия осадков в течение апреля-августа 2009 г. **область потерпела 605 тыс. га посевов**, в том числе зерновых культур 483 тыс. га. Материальный ущерб от засухи составил 4432,6 млн. руб. В 2009 г. намолочено 1150 тыс. т зерна, что в 1,5 раза меньше, чем в 2008 г. Потребность средств федерального бюджета на оказание помощи пострадавшим хозяйствам области составляет 1,8 млрд. руб. Область недополучила порядка 1,5 млн. т зерна.

На 1.01.2009 г. в хозяйствах всех категорий **снизилась численность КРС на 5,1 тыс. голов (на 2,3%)**, в том числе коров – на 1,7 тыс. (на 1,6%). Свиней стало меньше на 32,7 тыс. (на 10,1%), численность овец и коз увеличилась на 7,3 тыс. (на 8,8%).



Надой молока на одну корову в с/х организациях составил 2863 кг. За 2009 г. допущено снижение производства молока. Общее снижение производства молока произошло за счет хозяйств населения. Вличных подсобных хозяйствах поголовье коров уменьшилось на 3,4 тыс. (5,2%), валовой надой уменьшился на 3,3 тыс.т (2,2%). Это стало следствием снижения закупочных цен на молоко. Цена литра молока, закупаемого у населения, доходила до 5 руб.

В этом же периоде сократилась реа-



10. Устранение нынешней правящей «команды» от власти, она «несет не меньшую угрозу безопасности России, нежели НАТО»;

11. Укрепление Вооруженных Сил и защита наших рубежей;

12. Остановить процесс дебилизации населения;

13. Возрождение отечественной науки.

## КЛАССЫ

Анализируя расстановку классовых сил в обществе, необходимо рассматривать отдельно состояние «верхов» и «низов». Состояние «верхов» определяется тем, что власть в России находится «в руках союза олигархии и высшего чиновничества». Для расширения социальной опоры она «активизировала работу с основными группами населения». Сейчас власть занялась созданием профсоюзов «внешне более радикальных» для обуздания нарастающего рабочего движения. Например, объединение СОЦПРОФ взяла под контроль администрацию президента. Кроме того, ведется безуспешная попытка развития малого и среднего бизнеса для создания новых рабочих мест и расширения базы поддержки режима.

Что касается «низов», то основная часть населения занимает выживательную позицию, надеясь на новый подъем экономики, который восстановит их докризисное относительное благополучие. Сложность проблемы, прежде всего, в слабом классовом сознании основной массы трудящихся, а порой и в упорном нежелании видеть истинное состояние России, реальные интересы различных политических сил.

Еще одна причина – пассивность масс. Нам всем необходимо активно и последовательно работать по разъяснению и вовлечению в ряды самообороны активной части народа. **Без настойчивости, повседневной черновой работы, убеждения, организации масс в конкретном трудовом коллективе, в каждом доме или улице нам не добиться положительных результатов.**

Задача каждого здравомыслящего человека с активной гражданской позицией – **научиться понимать наш народ, использовать pragmatическую основу сознания масс в высоких целях.** «Французская революция победила не только потому, что звала к свободе, равенству и братству, а потому, что, сокрушая власть феодалов, раздавала народу их земельные владения. Октябрьская революция в России получила поддержку крестьян не потому, что провозгласила социализм, а прежде всего, потому, что прекратила войну, вернула солдат-крестьян в деревню и отдала землю народу».

Сегодня мы обсуждаем задачу защиты прав трудящихся в условиях экономического кризиса и усиления политического влияния. Нынешняя наша действительность – это развалившаяся промышленность, загубленная деревня, следовательно, сокращение численности организованного рабочего класса и крестьянства. Отсюда их люмпенизация и резкое сокращение влияния на общественную жизнь страны и области. Режим ради сохранения своей власти сделает все возможное для распыления организованного рабочего класса и крестьянства. Поэтому наши требования о возрождении промышленности и деревни имеют не только экономический, но и политический смысл. Это путь к восстановлению массовой социальной базы народного сопротивления и социалистического сознания у населения.

Трудящиеся только сейчас начинают осознавать разницу между «хозяевами» и самими работниками наемного труда. Со времен Советского Союза власть воспринимается многими как надклассовая сила, выражавшая и интересы трудового народа, и поэтому часть избирателей до сих пор поддерживает правящий режим. Вот почему акции протеста оппозиционных сил не носят массового характера. На фоне мощного движения за свои права значительной части человечества, особенно Азии и Латинской Америки, Европа ныне является одним из последних бастионов капитализма, а Россия – одним из самых криминальных углов этого бастиона.

**(Окончание на стр. 6)**

## ОБРАЩЕНИЕ

конференции представителей трудовых коллективов Самарской области к коллективам предприятий всех форм собственности и всех сфер деятельности

Товарищи! Нашим трудом, нашими знаниями, нашими умениями держатся жизнь и порядок в государстве. Мы, рядовые труженики, своими руками производим необходимые товары и продукты. Мы своим трудом обеспечиваем образование, здравоохранение и правопорядок. Но почему тогда государство так мало заботится о нас? Почему все богатства достаются малой кучке окружения президента и правительства?

Когда на страну льется золотой поток нефти и прочих сырьевых доходов, нам из него достается только блеск яхт «абрамовичей», дворцов и замков «миллеров», звон доходов «дерипасок» и прочих олигархов; звук их ненасытного спиритуального потребления, безобразий на крейсере «Аврора» и в разнообразных «куршавелях»; звон разбивающихся их детками в «швейцариях» дорогих игрушек-автомобилей «ламборджини» и прочих «поршкайенов» и ушаты вранья из телевизора партийцев из «Единой России».

А когда золотой поток иссякает, необходимость расплачиваться за это усыхание они любезно и щедро предоставляют именно нам. И мы расплачиваемся.

Мы расплачиваемся безработицей.

Мы расплачиваемся повышением цен на все.

Мы расплачиваемся снижением зарплат.

Мы расплачиваемся пенсиями наших стариков.

Мы расплачиваемся будущим своих детей и внуков, которых они лишины напрочь.

Мы расплачиваемся будущим самой страны, в которой живем. А других стран для нашей жизни нам нигде и никем не приготовлено.

Товарищи!

Мы долго молчали, долго терпели, долго бездействовали. Ждали, когда у них проснется совесть, когда они поймут, что без страны, без народа — они ничего.

Прошло почти 20 лет. Дождались? Нет. И уже понятно, что не дождемся. Так может, пришла пора перестать ждать и начать действовать?

Пришла пора потребовать от власти заняться делом, для которого мы ее, в общем-то, и нанимали? Начать осуществлять разумную, в национальных интересах, промышленную и сельскохозяйственную политику, полезную всему народу деятельность в образовании и здравоохранении?

Можем мы это? Можем. Надо вспомнить, что мы — сила. Но наша сила — в объединении под руководством КПРФ, единственной партии, предложившей целостную и реальную программу возрождения страны. Надо преодолеть собственную апатию, лень, трусость.

Да, нужно прилагать упорство, тратить время и силы, но ведь, кроме нас самих, защитить нас некому. Никто не придет ни откуда: ни бог, ни царь, ни герой.

Под лежачий камень вода не течет. Надо начинать действовать.

Только вместе мы — сила!

И тогда Победа будет действительно за нами!

## ТРЕБОВАНИЯ

участников конференции представителей трудовых коллективов Самарской области к Президенту, Правительству, Федеральному Собранию Российской Федерации

Мы, участники конференции представителей трудовых коллективов Самарской области, от имени наших товарищ, бедствующих на полуразрушенных заводах и фабриках, предприятиях сельхозназначения, решительно требуем от властей:

— немедленно вернуть наши законные, гарантированные права на труд, нормальный отдых, охрану здоровья, защиту нашей жизни и человеческого достоинства;

— предоставить достойные условия для жизни людей труда, обеспечив их доступным, бесплатным жильем, подняв уровень заработка, ограничив плату за жилищные и коммунальные услуги 10% от дохода семьи;

— прекратить бессовестную и преступную политику по растлению наших детей и всего подрастающего поколения России, обеспечив ему полную доступность среднего, специального и высшего образования, беспрепятственный доступ к средствам обеспечения физического, морального и духовного развития и здоровья;

— вернуть все награбленные у народа и страны финансовые и иные средства, энергоресурсы. Стабилизационный фонд и иные общегосударственные ресурсы принадлежат всему российскому народу и должны быть незамедлительно использованы во благо Российской Федерации;

— гарантировать конституционные права граждан на свободное волеизъявление на выборах в органы исполнительной и представительной власти всех уровней;

— предоставить человеку труда действительную возможность реально участвовать в государственной политике.

Россия для нас, рабочих людей, — это горячо любимая Родина, где все создано и защищено нашими руками и жизнями. Мы не намерены уезжать за границу и призываю там жить за счет находящихся в зарубежных банках неправедно нажитых средств и приобретенного недвижимого имущества.

Наше основное богатство — гигантские природные ресурсы страны, честный труд и служение общему созидающему делу на благо себя и всех идущих за нами поколений.



## Доклад секретаря Самарского ОК КПРФ Г.З. Валитова на конференции трудовых коллективов Самарской области



Сегодня здесь собрались представители трудовых коллективов, озабоченные судьбой нашего многострадального народа и страны. В состоянии ли мы влиять на судьбу страны, хозяева ли мы в своей стране?

Вопрос не праздный, самый насущный и больной для современной России. Насколько адекватно воспринимает большинство граждан проблемы нашей страны, настолько наши действия будут правильными во имя интересов большинства народа и страны в целом. Я не оговорился, речь идет именно о большинстве, если хотите — о подавляющем большинстве граждан страны. Потому что как раз здесь и проходит граница водораздела классового общества на господ и неимущих, на буржуазию и наемных работников.

Изворотливые, активные, предпримчивые, а главное — алчные люди быстро объединяются и начинают методично присваивать природные ресурсы государства и результаты труда всего общества, а затем объявили себя хозяевами страны и всей земли. «Ныне 10% населения планеты принадлежат 85% всех богатств мира. На долю же половины населения Земли приходится лишь 1% богатств мира» («СР», 31.12.2009 г.). Вот эти 10% богатых хорошо организованы, объединены общими интересами и используют всю свою мощь для сохранения и преумножения своего богатства. Главным оружием у них является разобщение остальных 90% населения, другими словами, главный их лозунг — «разделяй и властвуй».

Теперь попробуем ответить на вопрос, из чего складываются богатства на Земле. Во-первых, это природные ресурсы. Они по естественному

праву принадлежат каждому человеку на земле, однако несправедливо, насилиственно и путем манипуляций присваиваются представителями господствующего класса. Во-вторых, это результаты труда подавляющей части населения, которые тоже присваиваются господствующим классом. Владеть всем должен человек труда.

Так было в Советском Союзе и в других соцстранах. Примерно так сейчас на Кубе, в КНР, во Вьетнаме, Белоруссии. В таком направлении развивается Венесуэла и некоторые латиноамериканские страны.

Возникает вопрос: почему несправедливый, алчный, в нарушение естественного права человека, прежде всего, человека труда, буржуазный строй господствует в мире? Почему вчера хозяева в России уступили свой статус, свое естественное право на свою страну алчным и предпримчивым мошенникам? Почему они отказались быть хозяевами страны? Может быть, они реально не стали хозяевами, не сумели или не захотели ими стать? Вот те вопросы, на которые нам предстоит ответить. Попробую кратко изложить свои ответы на эти вопросы.

1. Практически все буржуазные страны мира всей своей мощью обрушились на нашу отсталую, разрушенную, холодную, крестьянскую страну с деревянной сохой и беспощадно ее измordовали. Страна практически была в осадном положении.

2. Источником сил для противостояния нашей страны являлись наши природные ресурсы и мобилизационные отношения.

3. Внекономическое давление в производстве с одной стороны подавляло инициативу и творчество, порождало равнодушие и иждивенчество.

4. Руководство на всех уровнях ориентировалось на понуждение и уговоры, а не на творческий поиск передовых и эффективных методов и форм управления, что порождало приток в руководящие должности не творческих личностей, а угодливых и суеверных людей.

5. Влияние страны на мировой арене достигалось, в основном, за счет военного паритета, а также за счет материальной и финансовой помощи другим странам.

6. Темпы роста научно-технического прогресса отставали от темпов передовых стран, следовательно, наша страна отставала и в социально-экономическом развитии.

7. В обществе укреплялись равнодушие и преклонение перед Западом, а в руководстве страны практически не осталось творческих личностей, способных адекватно реагировать на эти явления.

8. Такое общество оказалось не способным выдвинуть для руководства из своей среды личностей на уровне И.В.Сталина.

9. Руководители страны и труда не сумели в этих условиях и за такой короткий исторический период стать хозяевами страны. Для этого у них не было ни времени, ни условий, ни глубоких знаний, а главное — царило всеобщее равнодушие.

Я не претендую на абсолютную истину, а только пытаюсь отразить некоторые проблемы нашей страны. Каждый вправе высказать свои суждения, ибо у нас одна задача: спасти нашу страну. Обратите внимание, что начертано на нашем знамени: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Другими словами, трудающимся необходимо защищать свои интересы солидарно, поэтому среди трудающихся не должно быть равнодушных. Если у буржуазии и буржуазной власти главная задача — разделить трудающихся, то главная задача трудающихся — объединяться.

Что же происходит на самом деле? Погибают СНТК им. Кузнецова. На митинг приходят не более 500 чел. Разве это не касается остальных работников этого предприятия, всех жителей поселка Управленческого, работников других предприятий нашей области? Лихорадит АвтоВАЗ. Где многочисленный коллектив этого завода? Где труженики предприятия-смежников? Почему не объединяются наемные работники для защиты своих интересов? Где многочисленные митинги и забастовки? Равнодушие — вот главная причина.

Возможно, некоторые со мной не согласятся. Напомнят, что наш народ совершил несколько революций, спас мир от фашизма, полетел первым в космос и т.д. Это тоже правда. Но не вся. Как нигде в пословицах и поговорках выражается характер народа. Только наш народ выразил свое отношение к окружающему поговоркам «Своя рубашка ближе к телу» или «Моя хата с краю». На данном историческом этапе в нашей стране доминирует как раз равнодушие.

Чтобы трудающиеся массы выступали солидарно, нужна руководящая и организующая сила, вооруженная передовой теорией и выражаяющая и защищающая их интересы. Другого не дано. Профсоюзы выступают только за экономические права трудающихся. Руководство нынешнего шмаковского профсоюза и это делает непоследова-

тельно, пытается внедрить в сознание трудающихся соглашательские позиции с нынешней властью.

Сегодня отстаивает интересы людей труда только КПРФ. Возникает вопрос: не под руководством ли КПСС была разрушена наша страна? Да, под руководством Генсекретаря ЦК КПСС М.С. Горбачева и 1-го секретаря МГК КПСС Б.Н. Ельцина Компартией СССР, при молчаливом согласии большинства из 18 млн членов партии. Всеобщее равнодушие в обществе, а также в партии стало главной причиной гибели великой державы.

Однако не все члены КПСС оказались равнодушными. Небольшая часть пошла против власти, против равнодушия и восстановила Коммунистическую партию — КПРФ, которая смело и последовательно выступает за интересы трудающихся масс. *Задача нашей партии — своими действиями показать и доказать трудающимся, что только она является защитником и выразителем их интересов. А вам, представителям трудовых коллективов, надо смело идти к нам самим, своим участием в деятельности партии убедиться в нашей правоте и убеждать трудовые коллективы объединяться вокруг КПРФ. Только в этом залог нашего движения вперед — к народовластию. Только таким путем трудающиеся массы могут стать хозяевами страны.*



# «Подарок» селянам в Год учителя

На совете думы по предложению коммуниста Ивана Мельникова отложено рассмотрение законопроекта против сельских учителей.

13 января в плане на ближайшее заседание Госдумы с рекомендацией к принятию значился законопроект 85512-5 с совершенно не пугающим названием: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в части установления мер социальной поддержки педагогических работников». Однако суть законопроекта была совсем не миролюбивой. На данный момент в соответствии с абзацем 3 п. 5 ст. 55 Закона РФ «Об образовании» «педагогические работники образовательных учреждений в порядке, установленном законодательством, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)». Право говоря, сельские учителя имеют право на бесплатное жилье. И смысл законопроекта 85512-5 оказался в том, чтобы ликвидировать эту гарантию, лишить сельских учителей этого права. Для того чтобы законопроект был вынесен на пятничное рассмотрение и принят большинством «Единой России», в повестку дня его должен был включить Совет Госдумы, который состоялся утром 14 января. Однако после выступления первого зампреда ЦК КПРФ, заместителя председателя Госдумы Ивана Мельникова, обрисовавшего членам Совета думы степень радикальности данного законопроекта в его антисоциальной составляющей, а также после бурной дискуссии рассмотрение данного вопроса было перенесено на февраль. Мельников отметил, что даже в заключении правительства, подписанном заместителем председателя правительства С. Собяниным, не скрывается тот ущерб, который несет данный законопроект: «В случае принятия предлагаемых законопроектом изменений право на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) как мера социальной поддержки будет предоставляема педагогическим работникам, если это установлено законодательными актами субъекта РФ. Отсутствие таких актов может привести к утрате в ряде субъектов права педагогических работников на бесплатную жилую площадь». После заседания Иван Мельников прокомментировал ситуацию: «Перенос рассмотрения данного вопроса — хорошая победа. Если бы законопроект был включен, наша фракция заняла бы максимально жесткую позицию, ведь это фактически продолжение политики в духе монетизации льгот. Хотят уничтожить последние остатки гарантов. Если перенести ответственность в субъекты РФ, одновременно никого ни к чему не обязывая, ясно, что такая норма реально действовать не будет. Но сегодняшняя победа тактическая. Рано или поздно этот вопрос снова будет поставлен в повестку дня. И до этого наша фракция сделает все, чтобы поднять общественное мнение, подкрепиться мощной поддержкой педагогического сообщества. Свое резко негативное заключение на данный законопроект уже давно вынесла и Общественная палата РФ. Они четко говорят, что законопроект противоречит Конституции, ссылаясь на разъяснение Конституционного суда, что механизм предоставления социальных гарантий не должен вести к снижению ранее достигнутого уровня их предоставления».

\*\*\*

Профсоюз работников народного образования и науки РФ Ярославской областной организации поддерживает депутатов-коммунистов в борьбе за права педагогов, проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках, и настаивает на снятии с рассмотрения законопроекта от «единороссов» Р. Кармазиной, Н. Максимовой, А. Клюкина, В. Зубарева. Не к лицу партии при власти, замечают представители профсоюза, открывать 2010 год, объявленный Президентом РФ Годом учителя, принятием закона, отнимающего социальные права у самых низкооплачиваемых работников образования. Если еще учесть, что региональные бюджеты куда более ограничены в средствах, чем федеральная казна, то вообще сомнительно, что они смогут профинансировать социальные льготы сельским учителям. *Принятие предложенного депутатами «ЕР» закона обернется для педагогической интелигенции новыми лишениями, фактическим «отказом от сохранения достигнутого уровня гарантий в социальной сфере», приведет «к утрате права педагогических работников на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)», заявляет профсоюз и призывают все партии, парламентские фракции отвергнуть абсурдный законопроект.*

«СР»



— это человеческий капитал, распоряжаться которым будут олигархи.

Вот пример. 23.11.2006 г. «Труд» сообщил, что первая московская гимназия работает только для детей олигархов. Стоимость обучения в ней 2100 евро (94,5 тыс. руб.) в месяц, вступительный взнос — 20 000 евро (900 тыс. руб.). Заработок преподавателей в 8 раз больше, чем у других столичных коллег. На 80 учеников в гимназии 35 учителей, 10 руководителей кружков, причем плата за них — дополнительно. А в классе 10-12 чел. Православие в гимназии, разумеется, игнорируется, хотя оно-то как раз для народа...

Спустимся пониже, в Самару. В одном из микрорайонов открыт лицей информационных технологий. *Чтобы поступить в 1-й класс, нужно 20 тыс. руб. — подготовительная, 20 тыс. — вступительная и 2500 — ежемесячная плата.*

# Сказочный праздник

Пионерская организация дружины «Радуга» школы 20 во главе с руководителем И. С. Бильдиной подготовила и организовала показ театрализованного представления в детских домах Тольятти. Волонтерская акция состояла из 3-х этапов.

Сначала в школах дали объявления о сборе одежды, сладостей, игрушек, канцтоваров для воспитанников детдомов. Пионеры занялись разработкой сценария, в который вошли игры со зрительным залом, песни под гитару,



13/12/2009

На снимке: пионеры-артисты вместе со своими зрителями

пантомимические этюды, вокальные, танцевальные номера, объединенные сказочным сюжетом.

На втором этапе начались репетиции, подбор музыкального оформления, реквизита, пошив костюмов.

Самым долгожданным и трепетным оказался заключительный этап — премьера сказки. 30 декабря пионеры дали представление в детском доме «Ласточка», в котором находятся дети от 3 до 7 лет. После представления воспитанники подходили, обнимали, благодарили пионеров за сказочный вечер. За участие в играх ребята детдомов получали подарки — мягкие игрушки.

В этот же день дружина «Радуга» посетила дом малютки «Аленка», в котором находятся мальчики в возрасте до 3 лет. Воспитатели провели пионеров в группу, где ребята пообщались и поиграли с малышами. Дети дома малютки нежно прощаются с пионерами, прощались на ручки, обнимали.

Следующее представление состоялось 13 января в школе-интернате но-

мер 3, в котором находятся 177 детей в возрасте от 7 до 15 лет. В зале царила дружественная обстановка, актовый зал был наполнен атмосферой взаимопонимания и домашнего уюта. Ребята так же активно принима-

ли участие во всех играх, конкурсах, подпевали песни. По окончании мероприятия старшая вожатая Виктория Жукова предложила начать сотрудничество в организации и проведении подобных волонтерских акций.

Пионерская организация Тольятти рада появлению в своих рядах активных организаторов и воспитанников школы-интерната номер 3.

На днях пионеры «Радуги» совместно с отрядом «Пламя» школы 18, а также воспитанниками воскресной школы при Свято-Тихоновском храме Комсомольского района Тольятти и школы-интерната номер 3 посетят Ставропольский приют и клуб «Ветеран».

*Пионерская организация школы 20 выражает особую благодарность коммунисту п/о 22 Тольятти В.И. Машнянову за помощь и поддержку в организации волонтерской акции.*

Пресс-служба  
Тольяттинского ГК КПРФ

## Актуально!

# Наша новая школа — реформа антинародная

Итак, в школу пришла Национальная образовательная инициатива под названием «Наша новая школа». Пока она внедряется в качестве эксперимента, но уже скоро по ней будут жить все школы страны.

Я внимательно ознакомилась с проектом: положительный результат он может дать при условии, что все школы страны будут учить детей, не требуя платы. Сразу возник вопрос: кому и зачем потребовалось реформировать лучшую в мире систему образования? С появлением класса богатых собственников, обокравших трудовой народ, в РФ установилось господство буржуазии, лицемерно прикрытое демократическими фразами.

Вся власть ныне находится в руках имущих, в их интересах проводятся и все реформы в стране. И «Наша новая школа» полностью уничтожает прежнюю систему образования. Во-первых, все учебные заведения в СССР были бесплатными. Во-вторых, образование носило светский характер, но параллельно работали церковные учебные заведения. В-третьих, для всех детей, независимо от пола, национальности и достатка родителей, действовал закон об обязательном среднем образовании. Школа прямо отвечала за то, чтобы каждый ребенок сидел за партой. *А сегодня реформаторы не замечают, что почти 2 млн. детей (по данным Генпрокуратуры) бродяжничают и не учатся.* Кому это нужно? Для кого выращивается криминал и проституция?

Проект «Новой школы» утверждает, что общее образование будет «для всех», но стыдливо умалчивает о том, что теперь есть 2 типа школ: для богатых и для рядовых. *Президенту нужно честно сказать народу, что дети трудящих-*

Ну как, граждане простые труженики, пошлете свое чадо на элитное обучение?

Видимо, утвердятся две морали: для богатых одна, для бедных — другая.

**ЧТО ЗА ЛЮДИ - РЕФОРМАТОРЫ?**

В свое время в «Рабочей трибуне» была опубликована статья «Реформаторов не раздражает инакомыслие». Бывший губернатор К. Титов восхвалял заграницу: «Как хороша школа в одной из земель Германии, которая воспитала Гельмута Коля! Вот и нам нужны такие школы!» Хотелось разразить: а может, нам нужны такие патриоты, как Коль, а не школы немецкого образца? Чем так обидела Титова советская школа, коль он, выучившись в ней, много лет управлял губерней, которая по размеру больше иных европейских стран? Вот личность реформатора. Но, пожалуй, шедевром были другие слова: «Как сделать новую школу, мне трудно понять, но мы не отступимся». Как в пословице: иду туда, не знаю куда, ишу то, не знаю что. Однако факт налицо: реформаторы «не отступились».

И ныне Самарская губерния без согласия народа идет на эксперимент, который уже несколько лет лихорадит педагогические коллектизы, будоражит родителей. Администрация школ и без того завалена бумагами, а когда в области появилось министерство образования, бумаг стало больше вдвое... Теперь учитель получает зарплату не за качество урока, а за количество учеников в классе. Талантливый педагог имеет 20 учеников, а в классе слабого коллеги — 25, но зарплата у него на порядок выше. Разумно это?

Классные руководители заполняют таблицу критериев качества своего труда, в ней 14-17 пунктов, оценка в баллах. Создают комиссию, вычеркивают баллы — учителя в негодовании. В коллективах тайный и явный раздрай. Это конкуренция?

Рыночные отношения полностью перенесены в школу. Учитель зарабатывает на учениках и родителях, а не выполняет свой долг гражданина. Как тут воспитывать патриотизм? У молодых родителей уже сейчас нет понятия «авторитет учителя». На просьбу классного руководителя больше заниматься ребенком можно получить ответ: «Вы на моем ребенке зарабатываете, вот и занимайтесь». В школах насаждается американская, европейская методика, наши руководители едут за границу перенимать чужой опыт. Зачем?! Вспоминаю по этому поводу притчу, рассказалую когда-то моим отцом: «Богатый сельчанин послал сына на учебу во Францию. Тот вернулся домой в бархатном камзоле, с моноклем и молной прической. Отец рад, стал спрашивать, чему он научился. Начал с простого: «А скажи-ка, сынок, как по-французски стол?» — «Столаус». — «Вот что, сын, ступай, бери кнутаус иди паси свинаус».

Может, и сегодня для России будет полезнее не двигать в жизнь школьную реформу, а дать «кнутаус» нашим министрам, чтобы они увидели, что в нашей стране и без реформ есть кадры ученых и практиков, которые за год могут обогнать Европу во всех инновациях.

**Т.П.АЛЯСОВА,  
ветеран педагогического труда,  
г. Отрадный**

## Доклад...

(Окончание. Начало на стр. 3)

Уважаемые товарищи!

Представители рабочих коллективов в этих условиях могут укреплять свое влияние по защите своих интересов, опираясь не только на массы, путем конкретизации своей работы в отдельно взятом трудовом коллективе по подъему классового сознания трудящихся, но и в тесном контакте с Компартией РФ. Наши совместные действия должны разворачиваться внутри трудовых коллективов. Нам необходимо там находить наших единомышленников и союзников, расширять и укреплять их количественно и качественно.

Самарская область располагает уникальным предприятием России. Это АвтоВАЗ, где сконцентрировано более 100 тыс. работников. Вы, наверное, обратили внимание, как федеральный и региональный уровень власти постоянно, активно и бережно опекают данное предприятие. Чем это вызвано? Прежде всего, тем, что власть прекрасно понимает, что имеет дело с высокоорганизованным пролетариатом, достаточно критически настроенным. И 2 года власть будет покупать себе спокойствие и одновременно разъединять и скращать пока единый монолитный пролетариат автовазовцев, чтобы избежать эффекта домино. Федеральная власть всячески осаждает пыл менеджеров завода в отношении залпового высвобождения части работников завода. Использует тактику кнута и пряника и постепенно, малыми порциями, выдавливает работников, предлагая весомые отступные в виде определенных денежных платежей. Власти необходимо добиться распыления огромного коллектива, не допустить организованного выступления рабочего коллектива против власти. Наша задача – всячески поддерживать профсоюз АвтоВАЗа, тем самым найти точки соприкосновения как с профсоюзами, так и с работниками завода, если хотите – трудящимися всей области. Затем постепенно внедриться в рабочую среду и изнутри проводить работу по укреплению нашего влияния.

Мы обязаны содействовать укреплению действующих профсоюзов и созданию новых независимых профсоюзов. Уметь различать продажную верхушку ФНПР и миллионы рядовых членов. Целенаправленная работа с рабочими, крестьянами, инженерно-техническими работниками, учителями, врачами, учеными предполагает расширение нового социального пространства современной России. Это офисный персонал, работники торговли, разработчики и наладчики информационных систем и безработные. Расширяв влияние на рабочих и служащих, мы не только сможем защищать права трудящихся, но и научим их, как правильно это сделать.

Напомним, что именно Коммунистическая партия стала объединяющей трудовые коллективы организацией. Силой, способной встать во главе борьбы рабочих за свои законные права и интересы. Надо вспомнить, что мы – сила. Но сила только вместе, только объединившись. Надо преодолеть собственную апатию, лень, трусость. Да, нужно прилагать усилия, тратить время и силы, но ведь, кроме нас самих, защитить нас некому.

Наша страна катится к катастрофе. «КПРФ вела и будет вести борьбу за спасение России, в защиту интересов трудящихся, за решительный поворот в сторону народовластия и социализма. Мы осознаем все трудности предстоящего пути. Но мы твердо убеждены, что в России нет другой политической силы, кроме КПРФ, которая была бы способна поставить страну на новые рельсы. Наш долг – использовать для этого все доступные средства, искать и находить союзников и попутчиков для решения общенациональных задач... создать на их базе Патриотический фронт России, фронт спасения и возрождения державы!»

Только вместе мы – сила! И тогда победа будет за нами!

Кто есть кто

# Самые богатые самарцы

Когда мы только начинали опрашивать экспертов, выделить из сотни богатых десятку «самых-самых» было не очень сложно. Все-таки в массе самарских миллионеров весьма заметны те, кто оперирует миллиардами, причем некоторые – в долларах и евро. Однако с все большим усилением финансового кризиса эксперты задумались. «Десятку» пришлось тасовать.

Э.Вырыпаев, например, продал основную часть своих активов, но это не помешало ему остаться в числе богатейших. Со сделок он выручил десятки млн \$. Других же пришлось исключать. Капиталы А.Ушамирского и А.Гриншпуна тают в связи со все более ухудшающейся ситуацией в агробизнесе. Банк Р.Абдрашитова и вовсе одним из первых в РФ в результате кризиса лишился лицензии Центробанка.

Общей для госслужащих является тенденция передачи своих бизнес-активов в доверительное управление в тот момент, когда они заступают на какой-либо пост. Именно такую тактику избрал министр финансов области П.Иванов, которого эксперты считают одним из самых богатых людей Самары. В его активах пакеты акций крупных предприятий АДС «Волгогромгаз». Передал свой бизнес в траст и руководитель департамента туризма области Ю.Антипов. Ему формально принадлежат ресторанный комплекс «Дом туризма» на Чапаевской и доли в одной из крупных туркомпаний Самары. Небедными эксперты считают и других чиновников правительства: вице-губернатора А.Нефедова, министра природных ресурсов и защиты окружающей среды Дм.Азарова.

Отошел от оперативного управления делами и нынешний мэр Самары В.Тархов. Эксперты считают, что он является если не основным, то одним из владельцев холдинга ФОМ. Сейчас это одна из крупнейших ФПГ, к которой официально В.Тархов не имеет никакого отношения. Владельцем ООО «ФОМ» является некто М.Завалишин. Эксперты считают, что это лишь номинальный владелец. На самом деле контролирует группу глава Самары и еще несколько бывших топ-менеджеров НК НПЗ. В группу ФОМ входят 12 предприятий.

Среди других чиновников мэрии Самары немалыми состояниями обладают первый вице-мэр С.Арсентьев (бли-



зок к группе А.Хенкина), руководитель департамента управления имуществом Дм.Феоктистов, А.Офицеров, руководитель МП «Спецкомбинат ритуальных услуг» А.Шатохин, МП «Парки Самары» В.Холопов.

Спешно развиваются свой бизнес и экс-самарцы. Среди богатейших людей России, рейтинги которых публикуются ежегодно, значатся предприниматели, которые начинали свой бизнес в Самаре, но потом на малой родине им стало тесно, и они продолжили преумножать свои капиталы за ее пределами. К таким, например, относится Л.Хасис.

В последнем топ-500 самых богатых людей России, составленном журналом «Финанс», он занимал 430 строчку. В свое время был гендиректором «Самарского торгового дома», вице-президентом «АвтоВАЗбанка», арбитражным управляющим и гендиректором авиазавода. Затем вице-президентство в «Альфа-Банке» и «Сибирском алюминии» и председательство в совете директоров ОАО «ТД «Перекресток». Сегодня он председатель правления и акционер X5 Retail Group. Журнал «Финанс» оценил состояние Хасиса в 4,2 млрд руб.

Еще более внушительной является цифра дохода за 2007 г. у другого экс-самарца. Создатель и основной владелец сети супермаркетов электроники «Эльдорадо» И.Яковлев заработал, по мнению «Финанса», порядка 44,1 млрд руб. Именно в Самаре в 1994 г. он открыл свой первый магазин. И практически

сразу переехал в столицу – расширять свою «империю техники и электроники». Другую «империю» – строительную – создал еще один «наш человек». Оставив пост директора «Самарастроя», г-н И.Найвальт создал в 1994 г. ставшую крупнейшим инвестиционно-строительным холдингом России «Балтийскую строительную компанию».

Сейчас Найвальт – председатель ее совета директоров. Помимо того, что у него есть ряд активов в Самаре (ОАО «Сокол» и другие), эксперты говорят о взаимной аффилированности ФПГ «Балтийская строительная компания» и «Волгатрансстрой» – крупнейшей в Поволжье строительной группой компаний.

Есть среди российских бизнесменов те «выходцы из Самары», чьи капиталы хоть и меньше, чем у вышеупомянутых личностей, зато имена их известны гораздо более широкому кругу самарцев в частности и россиян в целом. Это, например, О.Сысунев, занимавший пост мэра Самары с 1992 по 1997 г., а ныне зампредседателя совета директоров «Альфа-Банка». Или И.Демидов, уехавший в столицу покорять телевидение еще в 80-х. Сейчас он известный в стране продюсер и режиссер и, к слову, начальник идеологического управления политического департамента «ЕР». А вот имя А.Сульдина, может, и неизвестно широкому кругу, зато его отчество знают и за рубежом – основатель торговой марки «У Палыча». И хотя в прошлом году, по информации экспертов, Сульдин продал свое детище лицам, аффилированным с ГК «СОК», он продолжает активно развивать бизнес в Москве уже под другими марками. Например, в столице пользуется большой популярностью его ресторан «Большая каструля».

Отдельной строкой отметим такого бизнесмена, как С.Кукес. Да, этот гражданин США никогда не был самарцем и не жил в нашем городе. Однако ему принадлежит один из крупнейших местных активов, имеющий колоссальное значение для экономики региона – нефтяная компания «Самара-Нафта».

63.ru

Написано первом...

## Духовность и нравственность отложены...

Это фраза не из продолжения к/ф «Кин-дза-дза» или нового социально-фантастического боевика, а из официального ответа правительства Самарской области.

Альманах «Самарская Лука» около трех десятков лет радует жителей области яркими и глубокими публикациями о наших памятниках природы, культуры и искусства, об их современном состоянии и перспективах развития, о людях, которые составили честь и славу губернии и прославили ее далеко за пределами. Журнал является лауреатом и обладателем многих благодарностей от Министерства культуры и образования России, Патриарха Русской православной церкви, от других ведомств. Издает журнал почти в одиночестве на спонсорские средства большой энтузиаст, человек высокой культуры и мужества Галина Васильевна Майская. Она стремится внести свой вклад в духовно-нравственное воспитание самарцев, особенно подрастающего поколения, в преддверии 65-летия Победы. Сколько благодатного материала можно опубликовать в краеведческом альманахе о том, как самоотверженно наши земляки сражались на фронтах войны и трудались в тылу, как пришли на берега Волги десятки эвакуированных деятелей культуры, политиков, дипломатов!

Естественно, что с просьбой помочь в подготовке и выпуск юбилейного альманаха Галина Васильевна обратилась в правительство области. Понимая экономическую ситуацию, она предложила: пусть каждое министерство выделит из своего годового бюджета хотя бы по 10 тыс. руб., и проблема с выпуском юбилейного номера будет решена.

Будучи реалистами, она и ее помощники не очень надеялись на результативность такого обращения, но полученный безапелляционный ответ может повергнуть в шок каждого нормального человека.

Прочтите приведенный здесь текст за подписью С.Филиппова, руководителя управления по информационной политике правительства области! Вдумайтесь только: отложены не просто какие-то мероприятия, а весь план мероприятий по духовно-нравственному образованию граждан в области! И никто не спешит поправить глухих к культуре, духовности и нравственности правителей одной из крупнейших и в свое время культурнейших территорий России, ни правительство страны, ни Госдума и партия «Единая Россия», членами которой являются руководители области, хотя духовно-нравственное воспитание граждан – одно из ее программных положений.

Если духовность и нравственность можно отложить до лучших времен, то стоит ли удивляться, что начальник столичного отделения милиции открывает стрельбу на поражение в супермаркете, офицер российской армии выбрасывает с 8-го этажа двух маленьких девочек, а владелец иномарки, наехавший на снегоочиститель, хладнокровно убивает похищенного коммунальщика, который оказался на его пути?

Могут ли граждане страны надеяться на лучшее, на выход России из системного социально-экономического кри-

зиса, который поразил ее совсем не в 2008-м, а на полтора десятилетия раньше, при столь примитивно мыслящих правителях, забывших, что любая разруха начинается не с экономики, а с душ и умов людей?

Вывод один: «спасение утопающих – дело рук самих утопающих». Если мы действительно хотим духовно-нравственного возрождения страны и понимаем, что без этого невозможны ни подъем производства, ни рост экономики, обороноспособности, ни просто достойная, защищенная жизнь каждого человека – надо это дело брать в свои руки и доверять руководящие посты людям, лично не лишенным духовности и нравственности.

Ирина МИХАЙЛОВА,  
член Самарского обкома КПРФ



443006, г.Самара,  
ул. Молодогвардейская, 210,  
Телефон (846) 332-13-57  
Факс (846) 242-09-31, 332-13-57  
E-mail: SavinovaTV@samregion.ru

11.11.2009 № АД.8-05/1309  
на №

Уважаемая Ольга Васильевна!

На имя Губернатора Самарской области В.В. Артякова поступило письмо (вхл. №11-1261 от 09.11.2009г.) от руководителей журнала «Самарская Лука» с просьбой оказать финансовую поддержку изданию.

Сообщаем, что в целях преодоления негативного влияния мирового финансового кризиса на социально-экономическое развитие Самарской области, а также реализации сценария «гибкого исполнения» областного бюджета в 2009 году Правительством Самарской области было принято решение о приостановлении ряда проектов и программ. Так, выполнение Плана мероприятий по духовно-нравственному образованию граждан в Самарской области на 2008-2012 годы отложено до 2013 года.

В настоящее время изыскивать бюджетное финансирование на издание журнала «Самарская Лука», к сожалению, не представляется возможным, поскольку данные средства в бюджете не предусмотрены.

Руководитель управления  
по информационной  
политике департамента  
Тиганова 3322481

С.В.Филиппов

# Для кого в России власть?

Нет в мире страны, в которой случалось бы больше чудес, чем в России. Кто у нас главные чудотворцы, каждый знает. Позвонила девочка из бурятского села премьеру - и попала в Кремль на новогоднюю елку. Попросили жители Пикалево выплатить им старые долги по зарплате - Путин приехал, и тут же выплатили. Написал пострадавший от городского фейерверка мальчик из Петропавловска-Камчатского президенту Медведеву - и местная прокуратура возобновила давно забытое расследование... В религии чудо - это когда Бог нарушает законы природы. Наше чудо - это когда власть начинает законы исполнять.

Более полувека не вспоминали о городской больнице в Магнитогорске. Стояли древние корпуса без особого ремонта. Муниципалитет выделял пару миллионов в год на косметическое латание фасадов. Народу тьма, кровати старые, раковины ржавые, помыться негде. Но разве такое только здесь? Так по всей стране...

И вдруг все преобразилось. На прошлой неделе туда при-

вого мира. И что вы думаете? В самые скатые сроки (за 4 месяца) там провели отличный ремонт: заменили электропроводку, сантехнику, двери, окна, облицевали стены и полы. И деньги у местных волшебников нашлись - из резервного фонда облправительства. Теперь Медведев может приехать в Рязань и удостовериться: поручение выполнено.

«Надо упразднить все специальные и поликлиники для населения, передать их в общее пользование», - пишет учительница Н.И. Яковлева. - Пусть все чиновники, начиная с президента РФ и кончая районным депутатом, пользуются обычной медициной по месту жительства. Тогда им не придется ездить с комиссиями и делать круглые глаза в наших больницах...

Но это уже не сказка. Это полная фантастика.

Для кого в России существует власть? Понятно, что не для народа. От народа она себя давно отдала и надежно защищила. Губернаторы не выбираются, а назначаются сверху, т.е. зависят не от нас, а исключительно от вышестоящего начальства. Что для них рейтинги и недовольство местных жителей? Собака лает - вертикаль стоит.

Не скромничают региональные боссы и при получении зарплат. Омский губернатор Полежаев зарабатывал в 2009 г. около 450 тыс. руб. в месяц, тогда как средняя зарплата в его регионе была 14 тыс. руб. Но это при Советской власти начальство стеснялось, и первые секретари обкомов имели ежемесячный доход не более 600-700 руб. при средней по стране зарплате 140-150.

Сегодня власть принимает решения об эксклюзивных льготах для чиновников. Почему же самим себя не побаловать? Тем, кто оказался в стесненных жилищных условиях (допустим, переписал всю свою недвижимость на

детей), положена изрядная бюджетная субсидия на приобретение нового жилья. А в некоторых регионах придумали, как ублажить тех, кто ушел в отставку: если госслужащий не находит новую работу, то ему на протяжении года платят из бюджета прежнюю зарплату.

В федеральном центре тоже не мелочатся. Управление делами президента покупает автомобили «БМВ» по 5 млн руб. за штуку, с космическими прибамбасами и подогревом для ягодичной мышцы. МВД срочно понадобилась изящная мебель с позолотой за \$800 тыс. Генпрокуратура готова потратить 20 млн руб. на сувениры и подарки, в том числе ручки с золотыми перьями, ювелирные тарелки и эксклюзивные фарфоровые самовары.

Если прокурорские гостицы обойдутся бюджету в \$700 тыс., то почему нельзя устроить роскошный праздник в регионах? Все можно! Сахалинская администрация изъявила готовность израсходовать почти 500 тыс. руб. на новогодние гастроли чернокожих артистов из Бурунди. Экзотика - негры зимой на Сахалине! Правда, концерт сорвался: ехидные отзывы в прессе заставили губернатора отменить госзаказ на африканцев.

Увы, власть наша хоть и неэффективная, зато цепкая и редко прожорливая. И существует она, как видно, сама для себя. С двумя главными задачами - самосохранение и самообеспечение.

## А В ЭТО ВРЕМЯ

В это время решением суда в райцентре Кузоватово Ульяновской области закрыли центральную районную больницу. Причина: серьезные нарушения правил пожарной безопасности. Иск в суд инициировали представители МЧС. После трагедии в Перми им вовсе не хочется отвечать перед начальством за что-нибудь подобное в Поволжье.

Но дело не только в пожарах. Кузоватовская больница - подлинный реликт. Здесь страшно находится, того и гляди - здание рухнет. Пол буквально проваливается под ногами. Ремонт намечен на будущий год, а до тех пор жителям района строго предписано не хвортать. Потому что лечиться им теперь негде.

Но не все еще потеряно. Может, и там, в глубоком Кузоватово, найдется упорный зрителем путинского телешоу или пользователь Интернета? Может, и оттуда на всю Россию прозвучит отчаянный людской взглас, на который высшая власть обратит милостивое внимание?

Главная надежда у нас все-таки остается на чудо.

Газета.ru

везли новую мебель за 7 млн руб. Чуть раньше челябинский губернатор заявил, что там немедленно начнется ремонт. И стоить он будет 300 млн руб., по местным масштабам - огромная сумма. Но мэр города не смутился - махнул волшебной палочкой и доложил, что 50 млн найдутся уже сейчас. Почти вдвое больше, чем больница получила за последние 5 лет.

В чем же секрет челябинского феномена? Разгадка известна. 3 декабря во время телеобщения с Путиным до премьера дозвонилась жительница Магнитогорска и рассказала о безобразном состоянии больницы. Путин обещал разобраться. И уже утром следующего дня в медучреждении началась новая, насыщенная сюрпризами, жизнь.

А если бы женщина не дозвонилась?

Отсюда вывод: если вы хотите покончить с безобразиями, не жалуйтесь местному начальству, не ходите в суд, не устраивайте митинг, не пишите в Страсбург, а звоните в Москву, самому Владимиру Владимировичу. И если вам повезет, если телефонистка соединит, если Путин ответит, а вся страна услышит, то есть шанс, что безобразий в вашей местности станет меньше.

Для читателей с компьютером и цифровым фотоаппаратом готов еще один рецепт: сообщить президенту Медведеву. Лучше всего - на его блог в Интернете, на всеобщее обозрение. Прошлой весной ему написали из Рязани о плесени, ржавчине и прочих прелестях в детском отделении горбольницы. Тут же поместили фото текущих труб и жутковатого унитаза. Получился выразительный «месседж» - не только для российского лидера, но и для всего сете-



18 января на 77-м году жизни скончалась Алевтина Александровна ПОЛУДНЕВА, член партии с 1969 г., одна из немногих, кто работал по восстановлению КПРФ, член многих составов городского комитета с 1991 г. Человек высокой культуры, бывший начальник отдела завода 4 ГПЗ, мать двоих детей, человек большого мужества, личного обаяния, скромности.

Светлая память о Полудневой А.А., настоящем коммунисте, навсегда сохранится в наших сердцах.

Самарский ОК, ГК, Октябрьский РК КПРФ

# В.И.Ленин и Самара: неразрывная связь

Мы продолжаем публикацию материалов ученого-краеведа, кандидата исторических наук Р.П.Поддубной, посвященных 120-летию приезда семьи Ульяновых в Самару и 140-летию со дня рождения В.И.Ленина.

(Продолжение. Начало в №1, №2)

В конце апреля 1896 года Пятибратов и Шишгин, бывшие душой всей организации, предложили отметить международный праздник пролетарской солидарности 1 мая. Под видом прогулки на лодках 2 мая группа рабочих на берегу реки Самары провела собрание, где обсудили статью «Дело освобождения рабочих», написанную А.В.Малышевым, и проект устава рабочей кассы. И, как отмечается в архивных документах, «собравшиеся рабочие отнеслись сочувственно к проекту и решили организовать собственную кассу».

На этом собрании за городом было всего несколько рабочих, но они впервые в Самаре подняли знамя международной пролетарской солидарности.

В ночь на 3 мая жандармы произвели обыски на квартирах Пятибратова, Шишгина, Беляевского и других членов Самарской социал-демократической группы.

Через несколько дней были арестованы М.Г.Григорьев и А.В.Малышев.

Более полутора лет велось следствие по делу Самарской социалистической группы. В документах это дело называлось «О преступном сообществе, организованном в городе Самаре среди рабочего класса».

В ноябре 1897 года последовало «величайшее повеление» о высылке из Самары под гласный надзор полиции М.Г.Григорьева в Архангельскую губернию на 4 года, Я.С.Пятибратова, В.Ф.Шишгина и П.В.Беляевского на тот же срок в Уфимскую губернию, А.В.Малышева - на 3 года в Архангельскую губернию. Подвергнуты наказанию были и другие участники группы.

Но социал-демократическая пропаганда в Самаре продолжалась. Революционные идеи все глубже проникали в рабочую среду. Место арестованых занимали новые борцы за народное дело.

27 января 1896 года департамент полиции за номером 547 уведомлял самарского губернатора о том, что находившемуся в тюрьме Т.И.Семенову после освобождения его 29 февраля местом жительства под гласным надзором полиции была избрана Самара. Куда он и прибыл в марте 1896 года. В последующие годы Т.И.Семенов вел активную революционную работу в Самаре и Смоленске. После II съезда партии стал большевиком. В 1904 - член большевистской группы в Женеве. С 1905 года жил в Петербурге. В августе-сентябре 1906 года в его квартире была отведена комната для встреч и совещаний с партийными работниками во время нелегальных приездов В.И.Ленина из Куоккалы в Петербург. В период избирательной кампании во II Государственную думу вместе с В.И.Лениным проходил выборщиком по Московскому району.

Владимир Ульянов придавал серьезное значение любой возможности для пропаганды марксистского учения в легальной прессе. Из органов легальной периодической печати, на страницах которых публиковались работы революционных марксистов, следует в первую очередь назвать «Самарскую газету» и «Самарский вестник». В первой из газет еще в декабре 1893 года печаталась большая статья видного деятеля социал-демократического движения А.П.Скляренко «Влияние неурожая 1891-92 гг. на распределение рабочего скота в 20 общинах Самарского уезда».

В ноябре 1895 года для публикации в «Самарском вестнике» Владимир Ульянов отправил из Петербурга свою статью «Гимназические хо-

зяйства и исправительные гимназии». 25 ноября она была напечатана за подпись «К.Т-ин». Это была его первая публикация в легальной газете.



В.И.Ульянов.  
Петербург. 1897 г.

Идею самарских марксистов о своей газете поддержал известный писатель Н.Г.Гарин-Михайловский.

В середине октября 1896 года «Самарский вестник» перешел в руки социал-демократов и просуществовал как орган марксистов до 16 марта 1897 года. Более пяти месяцев! Срок немалый для подцензурной печати и постоянной полицеейской слежки за политически неблагонадежными лицами, составлявшими редакцию и актив газеты.

В редакцию входили П.П.Маслов, А.А.Санин, Р.Э.Циммерман, В.В.Португалов. В связи с отъездом Санина в редакцию вошел Т.И.Семенов.

Несколько статей в «Самарском вестнике» из архангельской ссылки прислали А.П.Скляренко.

В конце 1896 года из Авксентьевского этапа (по дороге из Сольвычегодска в Вологду) послал в Самару Маслову статью «Историческая справка» Н.Е.Федосеев. Статья, или, как называл ее автор, «крохотный очерк», представляет собой основанную на многочисленном литературно-историческом материале критику подготовки и проведения крестьянской реформы 1861 года.

В январских номерах 8 и 9 в 1897 году за подписью П.Бочарова была напечатана статья Г.В.Плеханова «Что об истории».

Редакция газеты имела также связи и с центральной группой Московского рабочего союза, образованной в январе 1896 г. и руководившей рабочим движением в Москве в 1896-1897 гг.

Специально для «Самарского вестника» присыпались статьи из Берлина, Тифлиса, Чернигова, Оренбурга, Кургана, Уфы, Златоуста и других городов.

Газета имела подписчиков в Петербурге, Казани, Владивостоке, Варшаве и за границей в Нью-Йорке, Австралии и даже на Сандвичевых островах. Из некоторых городов приходили требования на отдельные номера, где были напечатаны привлекавшие особенное внимание статьи. Рост подписки не остановился даже и после того, как в марте 1897 года по указанию департамента полиции газету закрыли на 4 месяца.

В биографической хронике В.И.Ленина отмечается, что проездом в ссылку в Восточную Сибирь он 25 февраля 1897 года остановился в Самаре и передал для опубликования в «Самарском вестнике» статью «К вопросу о хлебных ценах», которая была опубликована 13 марта 1897 года.

(Продолжение следует)

## В эти дни

**7 января 1891 г.** начался судебный процесс по обвинению самарского купца П.С.Субботина в подлоге платежной расписки. В мошенничестве обвинял Субботина крупный самарский купец Л.С.Аржанов. Среди 40 свидетелей, проходивших по делу, был и городской голова П.В.Алабин. В процессе участвовали хорошо известные в Самаре присяжные повенные К.К.Позерн и А.Н.Хардин, у которых в помощниках служил **В.И.Ульянов**.

Бывший городской голова (1883-1884) Субботин был в Самаре уважаемым человеком. Он действительно много работал. Имея 3 самых больших в Самаре мельницы, продавал муку, как писал П.В.Алабин в своей книге «Трехвековая годовщина Самары», «не только в пределах империи, с царством Польским и городом Варшавой включительно, но и за границей». Субботин был крупным судовладельцем, владея 5 баксирными судами.

Петр Семенович был щедрым меценатом: содержал хор в архиерейском соборе. А одному из наиболее способных учеников хора, И.В.Липаеву, дал денег на дорогу и учебу в Московской консерватории. Впоследствии Липаев стал известным дирижером, профессором, заслуженным артистом РСФСР.

Субботин помогал и местным художникам, организуя в своем доме выставки их картин. Будучи городским головой, заложил основу публичного музея Самары. Он слыл щедрым членом попечительских советов Самарской женской гимназии, епархиального женского училища, губернского попечительства детских приютов. А еще был организатором первых летних детсадов в Самаре, разместив их на своей даче и в доме на Преображенской улице.

Суд продолжался несколько дней и окончился полным оправданием Субботина.

**28 января 1918 г.** в бывшем доме купчихи Неклютиной на Заводской улице, 50, торжественно открыт клуб большевиков.

**30 января 1917 г.** опубликовано постановление губернатора Л.П.Голицына о запрещении «сходбищ и демонстраций», пения революционных песен, подстрекательства к стачкам и забастовкам.

**30 января 1918 г.** Совет фабрико-заводских комитетов сообщил горисполку о своем решении передать управление кожевенным заводом Ушкова рабочим, т.к. «администрация тормозит деятельность завода».

**31 января 1918 г.** открылся 1-й Самарский уездный съезд Советов. Заслушав доклад по продовольственному вопросу, съезд постановил приступить к реквизиции излишков хлеба. «Держателям хлеба» предложено до 1 марта сдать все излишки. Тех, кто скрывает хлеб «для спекуляции», объявить врагами трудового народа и предать суду революционного трибунала. Постановлено организовать в волостях народно-революционные дружины, поставив их «под строгий контроль местных Советов».

**В январе юбилеи отметили лидеры партии:**

**7 января** - 1-й секретарь Самарского ГК КПРФ Геннадий Александрович Кочкин;

**13 января** - 1-й секретарь Исклинского РК КПРФ Хафиз Тагирович Абдулов;

**25 января** - первый секретарь Кошкинского РК КПРФ Татьяна Николаевна Журавлева.

### Известные самарцы:

**1 января** - директор Самарского филиала ФИАН А.Л.Петров, человек, преданный науке, он имеет широкий научный кругозор и глубоко убежден в том, что успешное функционирование и развитие института в первую очередь зависит от его руководителя. Коллеги ценят его не только за прекрасные организаторские способности, научный потенциал, но и за доброту и понимание.

### ТРУДОВАЯ Самара

#### Учредитель:

Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №97-1694.

# «Вы пришли к нам издалека...»

Более 70 лет отделяют нас от тех дней, когда республиканская Испания вела отчаянную борьбу против фашистских мятежников. Эта война началась 18 июля 1936 г. с выступления реакционных военных во главе с генералом Франко и в течение трех лет находилась в эпицентре мировой политики. Франко поддержали фашистская Германия, Италия и Португалия. Против профессиональной армии мятежников и интервентов республика сражалась со сверхчеловеческой отвагой и героизмом, не сравнимыми ни с чем в испанской истории.

Прогрессивные силы всего мира восприняли борьбу испанского народа как свое кровное дело. Тысячи антифашистов из 52 стран мира покрыли себя неувядаемой славой, сражаясь в составе интернациональных бригад. После



того как стало ясно, что пресловутый «комитет по невмешательству» (Англия, Франция) лишь развязывает руки агрессорам, советское правительство объявило об оказании помощи законному правительству Испании, в том числе оружием и военными специалистами. Около 3000 советских добровольцев, среди них наши земляки, сражались на земле Испании, 196 человек навеки остались в ней.

Но силы были неравны, и, несмотря на героизм испанского народа и пришедших на помощь добровольцев-интернационалистов, в апреле 1939 г. республика пала. Война в Испании была первым вооруженным сопротивлением фашизму в Европе. Борьба испанского народа была не напрасной, она тоже стала вкладом в нашу Великую Победу. Она помогла народам осознать, что фашизм и человеческая цивилизация – несовместимы.

После окончания боевых действий Компартия Испании ушла в подполье, однако после вероломного нападения фашистских захватчиков на первое в мире государство рабочих и крестьян 22 июня 1941 г. объявила о развертывании партизанской войны против франкистского режима, «с целью оказания всей возможной помощи Советскому Союзу».

Посланная Франко на советско-германский фронт испанская «голубая дивизия» была полностью уничтожена в боях под Ленинградом.

Об этих событиях рассказывает выставка, которая развернута в эти дни в музее им. Алабина. На фотографиях – знакомые лица наших военачальников, которые, пройдя испытание в испанской войне, с честью защищали потом нашу страну в годы Великой Отечественной. Это **П.Батов, Р.Малиновский, А.Родимцев, К.Мерецков и др.** На отдельном щите – материалы о наших земляках, оставивших о себе в Испании благодарную память: **летчики Б.Смирнов, Г.Захаров, Н.Артемьев, сапер Ф.Васильчиков, моряки Г.Жуков и Ф.Корольков, советник С.Бушев,**

### Погода на неделю

	Ночь 27.01 СР	День 27.01 СР	Ночь 28.01 ЧТ	День 28.01 ЧТ	Ночь 29.01 ПТ	День 29.01 ПТ	Ночь 30.01 СБ	День 30.01 СБ	Ночь 31.01 ВС	День 31.01 ВС	Ночь 1.02 ПН	День 1.02 ПН	Ночь 2.02 ВТ	День 2.02 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	763 765	762 764	756 758	752 754	750 752	750 752	752 754	752 754	753 755	755 757	757 759	758 760	760 759	759 760
Температура воздуха, °C	-14 -16	-12 -13	-21 -23	-15 -17	-21 -23	-15 -17	-19 -21	-19 -21	-8 -10	-7 -9	-6 -8	-8 -10	-4 -6	-6 -4
Ветер, м/с	В 3-5	В 3-5	В 1-3	Ю-В 1-3	Ю-В 1-3	Ю-В 1-3	В 1-3	В 1-3	Ю-В 3-5	Ю-В 3-5	Ю-В 3-5	Ю-В 3-5	Ю-В 3-5	Ю-В 5-7

### Товарищ! Прочитал газету - передай другому!

#### Редактор: Л.Сладыгина

Адрес для писем:  
443100, г. Самара,  
ул. Галактионовская, 279,  
тел. 242-25-24  
E-mail: Trud-Samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в типографии  
ОАО «Солдат Отечества»  
г. Самара, ул. Авроры, 112-6  
Тираж 9000 экз.

Заказ №  
Цена договорная.

23 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20



Без осадков

Осадки

Индекс  
52449

риала оказала гл. библиотекарь межбиблиотечного абонемента Центральной горбилиотеки им. Н.К.Крупской Е.П.Алферова. Кстати, именно в помещении этой библиотеки еще в 2006 г. был развернут выставочный стенд литературы о гражданской войне в Испании. Это тоже впервые за послевоенные годы.

Непосредственную финансовую помощь оказали областная организация профсоюза работников народного образования и науки



(А.В.Гудкова) и отраслевой профсоюз электриков (В.П.Авинов). Хочу выразить особую благодарность депутату Самарской гордумы, секретарю Самарского обкома КПРФ по идеологии С.А.Орлову за помощь и моральную поддержку в организации выставки.<sup>9</sup>

За время работы выставку посетили более 300 человек – в основном, молодежь и люди среднего возраста.

**«ТС»: В СМИ сообщается, что в испанском обществе до сих пор сохраняется противостояние.**

– И довольно острое, хоть и не вооруженное. Горячие дискуссии и споры вспыхивают то и дело. Достаточно сказать, что брак между сыном (внуком) фашиста и дочерью (внучкой) республиканца (или наоборот) – серьезная проблема. Женятся, в основном, на «своих».

**«ТС»: Какова, на ваш взгляд, основная причина поражения республики?**

– Полное отсутствие единства среди республиканцев по ключевым вопросам: социалисты, троцкисты, анархисты, коммунисты – и каждый тянул одеяло на себя. А троцкисты даже подняли вооруженный мятеж против республики, фактически выступив на стороне фаланги. Этот мятеж стоил большой крови. Ну и, конечно, предательская политика комитета по невмешательству.

### Для справки:

С 1936 по 1939 г. СССР поставил республиканцам 648 самолетов, 347 танков, 60 броневтомобилей, 1186 орудий, 340 минометов, 20486 пулеметов, сотни тысяч винтовок, миллионы патронов – всего 500 тыс. тонн грузов.

Различным военным специальностям было обучено более 200 тыс. бойцов Народной армии, в т.ч. более трех тысяч – в СССР. Советские летчики-добровольцы сбили 213 самолетов противника (из общего количества в 345 самолетов, сбитых республиканцами). В боях погибли 196 советских добровольцев, 32 человека пропали без вести.

**Ю.ХАМКИН**